



新华社重点报刊

第4573期  
总第5539期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqc.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqc.cn  
掌上快报 m.dsqc.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060  
2. 电信用户: 发送短信到10659396060  
3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 崔洪曙  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

对于食品安全监管,我们可以找出地方上不下十个文件、通知精神,也能一一对应好几个不同的职能部门,可是,往往在一次具体的食品问题事件中,记者多次致电管理部门却始终无人接听。难道,能够制定那么多文件的那么多部门,就抽不出人手查一下“肉宝王”、“烤鸭膏”?

# “关东煮”也现食品添加剂阴影 我们真是没胃口了!



现代快报首席评论员 西风

对于五一小长假想好好吃几顿的美食家来说,添加剂的报道败了不少胃口。

江苏卫视4月30日曝光:“南京出现违禁红烧肉添加剂,比罂粟容易上瘾”。该报道称,一位厨师在选购“肉宝王中王”时表示,烧红烧肉时加入“肉宝王”会让人越吃越想吃,跟大烟一样,这位厨师同时表示,这类添加剂都是违禁品,这样烧出的肉厨师们从来不吃。

继“肉宝王”之后,昨天又有消息称,南京很多烤鸭店也在违规使用食品添加剂“爆烤鸭香膏”。

而记者的追踪调查发现,在南京的调味品市场,各种各样的食品添加剂随处可见,任意可买,乱象丛生。

今日快报又有报道称,苏州“关东煮”被检测出使用有害添加剂。

据报道,苏州市民刘女士在一家“可的”超市内买到的卤蛋不对

劲,蛋白煮烂蛋黄也几乎看不见了。记者买了卤蛋和“关东煮”送到当地的食品安全检测中心检测,结果发现“关东煮”二氧化硫超标。检测人员称,送来的“关东煮”可能其中超范围添加了焦亚硫酸盐和亚硫酸盐,这两者属于食品添加剂,国家对其用途和用量有明确规定。

真是无食品不“添加”,一“添加”就害人。

食品添加剂本身并不犯错,它是为改善食品色、香、味等品质,以及为防腐和加工工艺的需要而加入食品中的化学物质或者天然物质,目前我国食品添加剂有23个类别,2000多个品种。适量添加既对身体构成危害,也有助于增加食欲。

问题是一些饭店餐馆的经营者,为了让人“越吃越想吃”,多来回头客,超标超量超范围地使用添加剂,甚至有的铤而走险使用非法违禁添加剂。他的营业额是“添加”了,可民众的健康指数就“降低”了。

有民众表示,食品问题不断出现,总让媒体曝光太不够意思了。也有人认为再揭露下去,中国就没能吃的东西了。再有就是谴责食品企业和餐馆不讲道德,问责监管部门无所作为。

厂商否认添加违禁品,他们自

持手中有政府部门颁发的QS认证证书。监管方面也有说辞:市场太大我们人手不够监管不过来。像南京这么大的地方,真正从事添加剂监管的没有几个人。再说,食品添加剂成分很复杂,有些产品在食品安全国家标准和食品添加剂使用标准中还没有明确的规定。

都能说出一大堆理由!好像老百姓天天吃着危害健康的问题食品,只能怪他自己嘴馋。

公众之所以谈“添”色变,主要还是基于在食品添加剂和违法添加物的认定上,自己缺乏足够的鉴别力。把责任只能期盼专业监管部门代行把关责任。

去年4月21日,国务院办公厅下发通知要求,严厉打击食品非法添加行为,进一步加强食品添加剂监管,切实维护人民群众身体健康和生命安全。通知要求:严禁使用非食用物质生产复配食品添加剂,不得购入标识不规范、来源不明的食品添加剂,严肃查处超范围、超限量等滥用食品添加剂的行为,同时要求在2011年年底制定并公布复配食品添加剂通用安全标准和食品添加剂标识标准。

可见,需要严厉打击的是食品中的违法添加行为,迫切需要规范

的是食品添加剂的生产和使用问题。目前食品添加剂存在许多问题,比如来源不明,材料不正当,认证门槛低,滥用无标示,“五专”(专人采购、专人保管、专人领用、专人登记、专柜保存)不落实等。而针对这一切,一般百姓或者媒体人员,根本没有专业能力。倘若食品监管部门以标准滞后、执法缺员、检测难度大为借口,任不法厂商胡来,任市场乱象失控,那么,违法添加行为将愈演愈烈。

对于食品安全监管,我们可以找出地方上不下十个文件、通知精神,也能一一对应好几个不同的职能部门,可是,往往在一次具体的食品问题事件中,记者多次致电管理部门却始终无人接听。难道,能够制定那么多文件的那么多部门,就抽不出人手查一下“肉宝王”、“烤鸭膏”?

对于食品非法添加行为和滥用食品添加剂的各方责任,国务院通知明确指出:企业要切实承担食品安全主体责任,但要强化地方政府责任,县级以上地方政府统一负责、领导本行政区域打击非法添加和滥用食品添加剂工作,将其作为食品安全工作的重点,主要负责人要亲自抓,分管领导要直接负责。

对照上述要求自查,你做到没有,还有多少差距?

## 精要

# 补办实名制火车票,要先买张新票

实名制火车票挂失补办细则出台,5月10日起实施,补办的新票到站后可以退掉

自2012年春运车票实施实名制以来,车票丢失后不能挂失补办,一直是旅客反映较多的问题。针对这一情况,铁路部门改善了售票系统。记者昨天从上海铁路局获悉,5月10日起,铁路实名制火车票丢失后可按一定手续挂失补办。

□通讯员 胡健 现代快报记者 毛丽萍

## 票丢了,这么补

- 1 旅客购买实名制车票后如丢失车票,在不晚于车票票面发站停止检票时间前20分钟,可到车站售票窗口办理挂失补办手续。旅客办理挂失补办手续,应提供购票时所使用的有效身份证件原件、原车票乘车日期和购票地名称。
- 2 车站确认旅客身份、车票等信息无误后,旅客按原车票车次、席位、票价重新购买一张新车票。新车票发售时,原车票失效。
- 3 旅客持新车票乘车时,应向列车工作人员声明。到站前,列车长确认该席位使用正常的,开具客运记录交旅客作为到站退票的凭证。旅客到站后24小时内,凭客运记录、新车票和购票时所使用的有效身份证件原件,至退票窗口办理新车票退票手续。

## 票、证、人不一致 按无票处理

昨天,铁路部门还提醒,为规范旅客实名制购票乘车秩序,在验票过程中,发现票、证、人不一致的情况后,按无票处理。旅客应凭证购票,妥善保管车票,持本人身份证件原件进站乘车,不要购买他人的车票,以免上当受骗,影响出行,造成不必要的损失。

## 发布

## 重大突发事件须2小时内上报省政府

快报讯(记者 赵丹丹)省政府办公厅昨天发出通知,对突发事件信息上报机制作出具体规定,重大突发事件上报省政府,最迟不超过2小时。

此次明确了突发事件发生地人民政府是信息报告的责任主体。突发事件发生单位有责任及时向当地人民政府和上级主管部门报告突发事件信息;事发地人民政府应向上一级人民政府报告突发事件信息。市政府负责向省政府报告特别重大、重大、较大突发事件信息。跨行政区域的突发事件发生后,上级行政主管部门应及时汇总、报告相关信息。

突发事件分自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件

四大类,属于特别重大、重大、较大突发事件的,应及时向省政府报告。事件本身比较敏感或发生在敏感人群、敏感地区、敏感时间,或可能演化为特别重大、重大、较大突发事件的信息,不受分级标准限制。

特别重大、重大、较大突发事件发生后,市级人民政府、省有关部门和单位要立即向省政府报告,最迟不得超过2小时。

通知还要求建立健全突发事件监测、报告体系,通过媒体、互联网、新媒体、突发事件信息员队伍等手段和渠道,及时收集和掌握突发事件信息及相关社会动态。对迟报、谎报、瞒报、漏报突发事件信息的予以通报批评,造成后果的,依法追究相关单位和人员的责任。

国内首支理财型基金产品——  
**汇添富理财30天基金** 隆重于5月2日至7日在工商银行限量发行

额度有限, 认购从速

收益稳	利滚利	风险低	天天买	低门槛	零费用
据测算,该基金主要投资品种的年化收益率目前在4%-7%。(以上收益率为参考收益,具体收益以基金运作业绩为准)。	每期本息自动滚入下一期,不留任何收益空白期。	不投股票和可转债,只投397天以内央行票据、短期融资券、协议存款等期限短、安全性高品种。	打开申购后每天随到随买。	1000元即可购买。	无认申购和赎回手续费。

全省工行网点与网上银行均可认购。

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

投资有风险, 认购须谨慎

ICBC 中国工商银行 江苏省分行